



Freguesia de Arruda dos Vinhos

ATA N.º 14 / 2018

Início: 21:00 horas

Término: 22:15 horas

Aos sete dias de Novembro de dois mil e dezoito, no edifício-sede da Junta de Freguesia de Arruda dos Vinhos, reuniram os membros do Executivo desta autarquia local, pelas vinte e uma horas, por deliberação do Presidente.

Conferido o quórum, verificou-se a presença de Fábio Miguel Romão Morgado, Márcio Rui Gonçalves Pereira, Ana Clara Cabral Janeiro e Anabela da Silva Levezinho Romão, membros eleitos na sessão instaladora deste organismo, decorrida no dia dezassete de Outubro de dois mil e dezassete.

ORDEM DO DIA

1. Discussão e votação da acta da reunião de dia 3 de Outubro de 2018;
2. Proposta 30/2018 – Discussão e votação do protocolo entre a Junta de Freguesia de Arruda dos Vinhos e a Federação Portuguesa de Atletismo;
3. Proposta 31/2018 – Discussão e votação da cedência de um abrigo de passageiros à Freguesia de Cardosas;
4. Proposta 32/2018 – Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo – Galinhatos;
5. Proposta 33/2018 – Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo – Casal do Oivado;
6. Proposta 34/2018 – Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo – Casal da Espadaneira;
7. Proposta 35/2018 – Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo – Quinta da Venga;



Freguesia de Arruda dos Vinhos

8. Proposta 36/2018 - Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo - Rua A ao Barreiro;
9. Proposta 37/2018 - Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo - Cruz. Antas/Quinta da Crespina;
10. Proposta 38/2018 - Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo - Casal do Barrado;
11. Proposta 39/2018 - Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo - Quinta da Crespina/Antas;
12. Outros assuntos de interesse para a freguesia.

Pelo Senhor Presidente da Junta de Freguesia, Fábio Miguel Romão Morgado, foi declarada aberta a reunião pelas vinte e uma horas, com a ordem do dia supra detalhada, antecipadamente remetida aos membros presentes, sendo a mesma secretariada pelo Senhor Márcio Rui Gonçalves Pereira.

PONTO PRÉVIO

Antes de entrar na ordem do dia, o Senhor Presidente da Junta de Freguesia, Fábio Miguel Romão Morgado, referiu que já depois de ter sido convocada a presente reunião do executivo, foi concluída a proposta de parecer para a atribuição de mais três topónimos, bem como, a recepção de todos os orçamentos para o concerto de Verão 2019, e uma vez que se irá concluir a elaboração do Orçamento para 2019, convinha desde já decidir sobre este assunto, de modo a ficar, desde logo, devidamente orçamentado, pelo que, propõe o Senhor Presidente da Junta de Freguesia que, não havendo objecções, se possa adicionar quatro novos Pontos à ordem de trabalhos, de modo a deliberar-se sobre esses assuntos.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovada por unanimidade, a introdução de quatro novos Pontos à presente ordem do dia, com as seguintes designações:



Freguesia de Arruda dos Vinhos

Ponto 13 – Proposta 40/2018 – Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo – Alcambar/Rua 5 Outubro.

Ponto 14 – Proposta 41/2018 – Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo – Antas/Quinta da Serra.

Ponto 15 – Proposta 42/2018 – Discussão e votação da proposta de atribuição de topónimo – Casal das Pias.

Ponto 16 – Proposta 43/2018 – Discussão e votação da proposta de Orçamento para o Concerto de Verão 2019 da Junta de Freguesia de Arruda dos Vinhos.

Em seguida, deu-se seguimento à reunião, com a ordem do dia supra detalhada, acrescida dos Pontos 13, 14, 15 e 16.

PONTO 1 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO DE DIA 3 DE OUTUBRO DE 2018.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, questionou os presentes se, após o envio antecipado da acta da reunião de dia 3 de Outubro de 2018, havia algum esclarecimento ou comentário adicional sobre a mesma.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovada por unanimidade.

PONTO 2 – PROPOSTA 30/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROTOCOLO ENTRE A JUNTA DE FREGUESIA DE ARRUDA DOS VINHOS E A FEDERAÇÃO PORTUGUESA DE ATLETISMO.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, esclareceu que o protocolo entre a Junta de Freguesia de Arruda dos Vinhos e a Federação Portuguesa de Atletismo insere-se no âmbito do Programa Nacional de Marcha e Corrida, tendo este protocolo como principais objetivos a promoção e o incentivo à prática desportiva, combater os hábitos de sedentarismo melhorando os níveis de saúde da população, desenvolver mecanismos de cooperação



Freguesia de Arruda dos Vinhos

entre diferentes instituições, neste caso concreto entre a Junta de Freguesia de Arruda dos Vinhos e a Federação Portuguesa de Atletismo e disponibilização de um conjunto de serviços regionais de apoio à prática desportiva, nomeadamente, a criação de condições e estruturas de apoio à realização de atividades de marcha e corrida, através da disponibilização de um espaço físico, nas instalações desta Junta de Freguesia, onde funcionará um gabinete de apoio ao Centro de Marcha e Corrida, promovendo, desse modo, a prática desportiva na freguesia e no concelho, de forma consciente e apoiada.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a Proposta 30/2018 – Discussão e votação do protocolo entre a Junta de Freguesia de Arruda dos Vinhos e a Federação Portuguesa de Atletismo.

PONTO 3 – PROPOSTA 31/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA CEDÊNCIA DE UM ABRIGO DE PASSAGEIROS À FREGUESIA DE CARDOSAS.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, informou que o Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Cardosas efetuou um pedido a esta Junta de Freguesia para a cedência de um abrigo de passageiros, pois aquela Junta de Freguesia, neste momento, estando a necessitar, não tem nenhum abrigo disponível para instalar no lugar do Linhô. O Senhor Presidente informou que a Junta de Freguesia de Arruda dos Vinhos, após a retirada de alguns abrigos de passageiros antigos tem, neste momento, abrigos a mais no estaleiro, pelo que poderia ceder um, tanto mais, que esta cedência seria mais um elemento de colaboração entre as duas Juntas de Freguesia, que tão bem tem funcionado nos últimos anos, de acordo com as necessidades e mais-valias de cada uma delas.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.



Freguesia de Arruda dos Vinhos

Deliberação: aprovado por unanimidade, a Proposta 31/2018 – Discussão e votação da cedência de um abrigo de passageiros à Freguesia de Cardosas.

PONTO 4 – PROPOSTA 32/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO – GALINHATOS.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito nos Galinhatos, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de “Rua Eusébio da Silva Ferreira”.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de “Rua Eusébio da Silva Ferreira”.

PONTO 5 – PROPOSTA 33/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO – CASAL DO OIVADO.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito nos Casal do Oivado, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de “Rua Cova do Gigante”.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de “Rua Cova do Gigante”.



Freguesia de Arruda dos Vinhos

PONTO 6 – PROPOSTA 34/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO – CASAL DA ESPADANEIRA.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito no Casal da Espadaneira, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de “Rua do Casal da Espadaneira”.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de “Rua do Casal da Espadaneira”.

PONTO 7 – PROPOSTA 35/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO – QUINTA DA VENGA.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito na Quinta da Venga, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de “Rua Germano Peixinho”.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de “Rua Germano Peixinho”.

PONTO 8 – PROPOSTA 36/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO – RUA A AO BARREIRO.



Freguesia de Arruda dos Vinhos

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito na Rua A ao Barreiro, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de “Rua Joaquim Porfírio Correia de Matos”.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de “Rua Joaquim Porfírio Correia de Matos”.

PONTO 9 - PROPOSTA 37/2018 - DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO - CRUZ. ANTAS/QUINTA DA CRESPINA.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito no Cruzamento das Antas/Quinta da Crespina, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de “Rua da Ladeira da Crespina”.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de “Rua da Ladeira da Crespina”.

PONTO 10 - PROPOSTA 38/2018 - DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO - CASAL DO BARRADO.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito no Casal do Barrado, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de “Rua das Tertúlias Móveis”.



Freguesia de Arruda dos Vinhos

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de “Rua das Tertúlias Móveis”.

PONTO 11 – PROPOSTA 39/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO – QUINTA DA Crespina/ANTAS.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito na Quinta da Crespina/Antas, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de “Rua da Vinha e do Vinho”.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de “Rua da Vinha e do Vinho”.

PONTO 12 – OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE PARA A FREGUESIA.

Neste ponto, foi dada a palavra ao Público, tendo tomado a palavra o Dr. Paulo Mendonça, sugerindo algumas ideias para a freguesia, nomeadamente:

- Trazer a Arruda um grupo musical ligado à Casa de Goa, podendo esta experiência ser enriquecida com a respetiva gastronomia e alguma exposição, devendo este ser um evento que certamente poderá trazer muitas pessoas a Arruda, na medida em que zonas próximas, como sejam Odivelas ou Loures, têm imensos residentes de origem Goesa, proporcionando, assim, aos Arrudenses, o conhecimento de uma cultura diferente, e aos forasteiros um conhecimento de Arruda e do que ela tem de melhor.



Freguesia de Arruda dos Vinhos

- Criação de um programa de voluntariado, em que os voluntários pudessem ajudar pessoas com mais dificuldades a tratar de assuntos diários correntes, como escrever documentos, apoio na segurança Social, apoio na inclusão das pessoas, entre outras.

Foi referido pelo Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, que essas são ideias muito interessantes e que serão analisadas e tidas em conta em futuras programações.

Em seguida, foi referido pelo Senhor Presidente, o seguinte:

- Irá proceder-se à inauguração do Centro de Marcha e Corrida no próximo dia 10 de Novembro nas instalações desta Junta de Freguesia, onde deverá estar o Presidente ou um representante da Federação Portuguesa de Atletismo.

- A atividade normal da Junta de Freguesia continua a ser feita, nomeadamente a limpeza de caminhos.

PONTO 13 – PROPOSTA 40/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO – ALCAMBAR/RUA 5 OUTUBRO.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito no Alcambar/Rua 5 Outubro, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de “Rua do C.R.D. Arrudense”.

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de “Rua do C.R.D. Arrudense”.

PONTO 14 – PROPOSTA 41/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO – ANTAS/QUINTA DA SERRA.



Freguesia de Arruda dos Vinhos

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito nas Antas/Quinta da Serra, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de "Rua José Tiago Neto Rodrigues".

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de "Rua José Tiago Neto Rodrigues".

PONTO 15 – PROPOSTA 42/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO – CASAL DAS PIAS.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, na sequência do pedido efetuado pela Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos para atribuição de topónimo sito no Casal das Pias, apresentou como proposta de parecer a atribuição do topónimo de "Rua dos Bons Vizinhos".

Discussão/Intervenções: não se registaram intervenções.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a emissão de parecer para atribuição do topónimo de "Rua dos Bons Vizinhos".

PONTO 16 – PROPOSTA 43/2018 – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ORÇAMENTO PARA O CONCERTO DE VERÃO 2019 DA JUNTA DE FREGUESIA DE ARRUDA DOS VINHOS.

O Senhor Presidente, Fábio Miguel Romão Morgado, informou que já recebeu orçamentos de artistas/grupos para a realização do concerto de Verão 2019 desta Junta de Freguesia, pois sendo um evento que teve imenso sucesso este ano, deve ser uma aposta para continuar. O Senhor Presidente informou que dos orçamentos recebidos, o melhor é o da cantora Andrea Verdugo, cantora residente próxima de Arruda dos Vinhos e que foi



Freguesia de Arruda dos Vinhos

finalista do programa "The Voice Portugal", sendo que o valor para a banda completa (voz, guitarra, baixo e secção rítmica) é de 500,00€ (quinhentos euros) acrescido de Iva.

Discussão/Intervenções: Os presentes referiram que sendo uma cantora com uma boa voz e um estilo musical que agrada às pessoas, e tendo o palco da Junta de Freguesia condições para aglomerar a totalidade da banda, deve-se apostar na cantora Andrea Verdugo, atendendo também ao valor solicitado.

Deliberação: aprovado por unanimidade, a Proposta 43/2018 - Discussão e votação da proposta de orçamento para o concerto de verão 2019 da junta de freguesia de Arruda dos Vinhos, com a adjudicação do concerto à cantora Andrea Verdugo e sua banda, pelo valor de 500,00€ (quinhentos euros) acrescido de Iva.

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO

Por mais nada ter sido tratado, o Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Arruda dos Vinhos deu por encerrada a reunião, pelas vinte e duas horas e quinze minutos, tendo sido lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada.

Eu, Márcio Rui Gonçalves Pereira, Secretário da Junta de Freguesia, a subscrevo e assino.

Fábio Miguel Ramos Mendes
Ant. Clara Cabral Janeiro
Ass. S. C. R.